

Кандидаты нерушимого Сталиевского блока

Через 23 дня — 21 декабря 1947 года трудящиеся нашего города и окрестных поселков придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас избирательная кампания вступила в исключительно важный этап своего развития. Несколько дней тому назад были зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидаты в депутаты областного Совета депутатов трудящихся знаменитый проходчик Североуральских бокситовых рудников Нигмаджан Минзаринов и стахановка электрообмотчица Бокситотроя Евдокия Андреевна Маркина.

С большим политическим подъемом прошло выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета, а сейчас идет выдвижение кандидатов в депутаты Покровского Уральского, Калининского и Черемуховского поселковых Советов.

В городе заканчивается регистрация выдвинутых кандидатов окружными избирательными комиссиями.

В эти дни с особой яркостью проявляются преимущества советской демократии, направленной на все торнее развитие государственной самостоятельности трудящихся. В самом деле, кто эти кандидаты, выдвигаемые на собраниях трудящихся в местные Советы? Это прежде всего стахановцы — производители, партийные, советские, хозяйственные работники, делом доказавшие свою преданность социалистической Родине, способные оправдать доверие трудящихся. Среди 142 кандидатов от народа имена всем известных т. т. Минзаринова, Маркиной, Бурмел, Москалец, Зубарева и многих других, которые пользуются заслуженным авторитетом не только на своем предприятии.

То единодушие, с которым Североуральцы выдвигали своих кандидатов, вселяет уверенность, что выборы в местные Советы превратятся в мощную демонстрацию преданности трудящихся делу Ленина — Сталина, что североуральцы как и все советские люди добьются на этих выборах нового блестящего успеха Сталиевского блока коммунистов и беспартийных.

В исполкоме горсовета

В связи с тем, что председатель участковой избирательной комиссии № 2 тов. Асиновский Николай Иванович отозван Министерством на работу в другой район, и выйдя из пределов города Североуральска, исполком Североуральского городского Совета депутатов трудящихся утвердил председателем участковой избирательной комиссии № 2 тов. Асиновского Георгия Степановича, выдвинутого коммунистической организацией центральной районной механической мастерской Североуральских бокситовых рудников.

ПРАВДА Севера

Орган Североуральского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

23 дня осталось до выборов Встретим этот торжественный день лучшими производственными подарками!

«Ленинградцы обращаются ко всем работникам советской промышленности с призывом работать слаженно, помогая друг другу... Резервы, которые находятся у себя ленинградцы, есть и у других. Мобилизуем все эти резервы и двинем их в дело, используем все возможности для того, чтобы еще быстрее росло наше хозяйство, расцветала культура, поднимался жизненный уровень трудящихся, чтобы день от дня крепло могущество нашей социалистической Родины»
(ПРАВДА)

430 рабочих перевыполнили годовые нормы

Горняки, инженерно-технические работники, рабочие и служащие Североуральских бокситовых рудников и вспомогательных предприятий горячо приветствовали славную инициативу ленинградцев, вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. 430 стахановцев уже перевыполнили годовые нормы и работают в чет третьего года новой сталинской пятилетки. Среди них немало и таких, которые выполнили по полторы — две годовых нормы. Это прежде всего, проходчики — скоростники. Аким Юлючук, Виктор Лазарев, буржик Черемуховского рудника Перелетина, забойщики Калининского рудника Дорошенко и Евтафьев, слесарь ремонтно-механических мастерских Цукренко, лесоруб механикопушки Сидоров и другие.

Нимокаты соревнуются Рабочие нимокатной матерской прокобината просят в ответ на призыв ленинградцев взяли обязательства своей пятилетней пятилетки выполнить раньше, чем в четыре года. Нимокаты — стахановцы Молтузов А. А. и Смирнов И. К., соревнуясь между собой, изодня в день выполняют по полторы нормы и больше, и значительно перекрывают свое новое повышенное обязательство. В нимокатной мастерской нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Североуральцы и вся страна узнали Георгия Бурмел в 1941 году, когда он и вся его бригада проходчиков проявили героический подвиг на проходке шахты «Купальница». В этой вышке 500 кубометров воды в час, огромный водный столб давил на шахтеров. Из прорубленных скважин била струя в 15 метров. Это было большое сопротивление скважин. Ю. Бурмел и его бригада упорно продвигались вперед, нередко оставаясь в воде по два сменки. Здесь, в шахте, во всем деле проявлялась его любовь к советской Родине, ищущей победы смертельных опасностей. За самоотверженный труд Бурмел был награжден орденом Трудовой Красной Звезды.

Присягнув Георгия Бурмел на Североуральские бокситовые рудники в 1949 году из шахты Шиняева. Он еще молод, но



Соревнуясь за выполнение и перевыполнение годовых производственных норм, работники Североуральских бокситовых рудников и предприятий вспомогательных предприятий горячо приветствовали славную инициативу ленинградцев, вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

От сотого к полевому горизонту НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРОХОДЧИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

Год тому назад строители Бокситотроя отмечали крупную производственную победу — достигнут сотый горизонт на шахте № 6 Третьего Северного рудника. До того времени считали невозможным углубку шахты на сотый горизонт обычным способом. Но стахановцы делом доказали, что нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики.

Сейчас перед коллективом строителей стоит новая задача — достичь полевой горизонт и горняки 8 стройконторы успешно выполняют эту задачу.

Общаясь с ленинградцами, проходчики 8 стройконторы заявили, что свою пятилетку они выполнят раньше, чем в четыре года. К этому у

них есть все возможности. План первого года новой пятилетки они выполнили на два с половиной месяца раньше срока. План второго года пятилетки — досрочно на два месяца и четыре дня. Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, проходчики обязались к 1 января 1948 года прийти на 40 горизонт. Им остается углубиться 27 метров, чтобы выполнить это обязательство, но бригада знаменитого проходчика Гаврилова и Воронкова ежедневно выполняет полторы нормы и больше. Горняки уверены, что слово свое сдержат.

Е. Гаврилов.

Представители народа

хорошо знает, что такое буржуазно-помещичий строй, видел и на себе испытал гнет помещичьих бар и поэтому с особой остротой ощущает свои силы и силы для укрепления социалистической Родины. Он и сейчас систематически перевыполняет нормы выработки, является одним из лучших стахановцев Бокситотроя. Вот почему, когда перед коллективом проходчиков 8 стройконторы встал вопрос о выдвижении кандидата в депутаты городского Совета, они назвали имя Георгия Васильевича, бригадир проходчиков.

Михаил Леонидович Москалец рудник в с/з Пазыкский Агас в 1919 году. Он хорошо знает свое дело. Хватит у него и на в час

было ходить в школу. Жили бедно, постоянно в большой нужде. Отец нередко рассказывал сыну, что такое безработица и как она существовала в его дет и подростков.

Но потому Сталиевым жазь у Михаила Леонидовича. В 1935 году он приехал на Тахталинские бокситовые рудники, стал работать забойщиком, быстро освоил новую профессию и стал одним из лучших людей рудоуправления. Обиженный семьей, стал прилично зарабатывать и жить в достатке.

Когда началась великая Отечественная война и враг подошел к Тахталинским рудникам, тахталинцы погрузили на вагоны все свое оборудование и на своих паровых тракторах по Северному Уралу

Избирательные комиссии регистрируют кандидатов

Беседа с председателем
городской избирательной
комиссии
СМИРНОВЫМ Л. И.

В обстановке большой политической активности трудящиеся города Североуральска и рабочих поселков выдвинули кандидатами в депутаты Североуральского Совета депутатов трудящихся лучших стахановцев, партийных, советских и хозяйственных руководителей, на деле показавших свою преданность Родине, партии большевиков и советскому правительству.

Сейчас проходит регистрация выдвинутых кандидатов окружными избирательными комиссиями. Во вчерашнему дню городской избирательная комиссия получила документы от 32 окружных избирательных комиссий, свидетельствующие о состоявшейся регистрации кандидатов. Среди зарегистрированных т. т. Доктин А. Н., Зубарев В. Ф., Москалец М. Л., Бурмел Г. В., — стахановцы предприятий, Климов В. В. — секретарь горкома партии, Шиняев С. А. — работник исполкома горсовета и другие.

В ближайшие два-три дня регистрация кандидатов окружными избирательными комиссиями будет закончена полностью.

Почтенные старички

В 15 километрах от Черемухово в деревне Тренкино живут почтенные старички Лобанов и Нестеров. На выборы в Берховские Советы СССР и РСФСР они приехали на избирательный участок в разукрашенной повозке, как на торжественный праздник. И сейчас они готовятся приехать на избирательный участок рано утром, чтобы первыми проголосовать за кандидатов Сталиевского блока коммунистов и беспартийных. На днях Лобанов и Нестеров побывали на избирательном участке, узнали в каком помещении он находится и проверили записи о себе в списках избирателей.

Г. Степанова.

Москалец с первых дней работы на производстве проявлял живой интерес к механизмам. Прибыв на Североуральские рудники он пошел работать на экскаватор. Скоро на Третьем Северном руднике Михаил Леонидович стал в первых рядах стахановцев. На протяжении трех лет он является лучшим машинистом экскаватора, ежегодно перевыполняет нормы на полторы-два раза. Как лучшего производственника, как патриота советской Родины трудящийся рудник выдвинул его кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

— Он будет народным депутатом, он оправдает наше доверие, — говорят рабочие карьера на собраниях, выдвигая кандидата.

На избирательных участках

В Дашыше энергично готовятся к выборам

Около двух десятков километров отдают поселок Дашыше от города Североуральска. В этом поселке расположен десятый избирательный участок, к которому прикреплена парторганизация продснаба. Несмотря на отдаленность в поселке энергично проводится политико-массовая работа по подготовке к выборам в местные Советы. Своевременно и заботливо оборудовано помещение под избирательный участок и агитпункт в бывшей конторе продснаба. Ежедневно здесь можно встретить много избирателей. Они приходят, чтобы почитать газеты, журналы, брошюры, послушать беседы агитаторов. Агитаторы Безденежных и Дивунин закончили изучение с избирателями „Положения о выборах“ и сейчас проводят беседы по докладам т. т. Зланова и Молотова. На днях лектор горкома ВКП(б) тов. Крамер прочитал дашышам лекцию о международном положении.

Ж. Мейер — секретарь парторганизации продснаба.

По воле воли...

На Черемуховском руднике агитколлектив объединяет 55 агитаторов. Руководит этим коллективом коммунист тов. Бессонов. Однако не все агитаторы здесь приступили к выполнению порученной работы. Читки и беседы среди избирателей проводит лишь 22 агитатора. В числе совершенно неработающих агитаторов учителя Рагозина и Тарбазинова, начальник транспорта Шумаков, участковый геолог Клинина и другие.

Рудничная партийная организация и ее секретарь тов. Овчинников уделяют должное внимание деятельности агитпункта. Тов. Овчинников не знает все ли коммунисты проводят агитационную работу на своих участках. Он считает одним из лучших агитаторов тов. Утемова, который приходит в партбюро и докладывает о количестве проведенных бесед. Но когда взяли на проверку его работу, оказалось, что избиратели еще не видели Утемова и ни разу не слушали его бесед.

Добросовестно относится к порученному делу агитатор комсомолец Акинов. Он уже провел пять бесед и избиратели хорошо о нем отзывались.

Агитпункт неплохо оборудован, он находится в столовой продснаба, но его открывают лишь вечерами.

До выборов осталось 23 дня, а сделано на руднике очень мало. Тов. Овчинникову нужно не теряя ни дня улучшить работу агитпункта, организовать систематическое проведение семинаров с агитаторами, установить ежедневный отчет агитаторов по проделанной работе, чтобы проверить их деятельность по предмету в общедоступных из кварталах избирателей. Нужно мобилизовать всех активистов на лучшую подготовку к выборам и провести эту важную кампанию на высшем идейно-политическом уровне.

М. Стройнова.

В помощь агитатору на избирательном участке

Дружба народов — источник силы нашей Родины

СССР — ДЕТИЩЕ ЛЕНИНА И СТАЛИНА.

Добровольное государственное объединение советских народов в одно союзное государство — Союз Советских Социалистических Республик — свершилось 30 декабря 1922 года на I Всесоюзном съезде Советов по предложению Ленина и Сталина.

Тогда, четверть века назад СССР состоял из Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Белорусской Советской Социалистической Республики и Закавказской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Ныне в Советский Союз входят 16 союзных советских социалистических республик: Российская Федеративная, Украинская, Белорусская, Узбекская, Казахская, Грузинская, Азербайджанская, Литовская, Молдавская, Латвийская, Киргизская, Таджикская, Армянская, Туркменская, Эстонская и Карело-Финская. Все они равноправны, каждая имеет свою конституцию, учитывающую особенности республики и пограничную в полном соответствии с Конституцией СССР.

ВСЕ ГРАЖДАНЕ СССР РАВНОПРАВНЫ

Равноправие граждан СССР — независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, является непреложным законом. Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как в явном проповедь расовой или национальной исключительности, или несправедливости и пренебрежения — караются законом. (Конституция СССР, статья 123).

РАСЦВЕТ СОВЕТСКОГО КАЗАХСТАНА

Бесправными царскими колониями были до революции территории большинства наших союзных республик. Такой колонией был и Казахстан — призраме отсталая страна, населенная, главным образом, неграмотными кочевниками.

За годы советской власти в Казахстане, наряду с бурным развитием земледелия и животноводства, выросла мощная промышленность. В ней нашей стране известны Карагандинский угольный бассейн, Каракандыйский и Выханский металлургические заводы, Чимкентский свинцовый завод, Актобинский завод ферросплавов, металлургический завод, предприятия нефтедобывающей и химической промышленности, мясоконсервный и рыбный предприятия колхозы Казахской ССР.

Колхозы и совхозы Казахстана дают стране хлеб и мясо, хлопчатобумажные и шерстяные ткани, скот и молочные продукты. В республике построено несколько тысяч ки-

лометров железных дорог. Авиационные линии прорезают необозримые просторы Казахстана во всех направлениях.

В республике, помимо широкой сети школ, открыты 23 высших учебных заведения. Замечательным событием в культурной жизни Казахстана является создание в 1946 году Академии наук Казахской ССР.

Девять новых крупных городов и более сотни рабочих поселков насчитывается в Советском Казахстане.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ МАКЕ НА ВОСТОКЕ

Узбекистан занимает территорию в 370 тысяч квадратных километров. Это больше, чем Греция, Португалия, Австрия, Швейцария, Голландия и Бельгия, вместе взятые.

До революции Узбекистан был угнетенной колониальной окраиной царской России.

За годы советской власти, с братской помощью великого русского народа, Узбекистан превратился в цветущую, передовую, социалистическую республику. Здесь основная хозяйственная база советского государства. Металлургическая, машиностроительная, химическая, энергетическая, текстильная, пищевая и другие отрасли промышленности ярко характеризуют индустриальный рост этой страны.

О мощности социалистической промышленности Узбекистана и о темпах дальнейшего ее развития можно судить по выработке электроэнергии. По сравнению с 1913 годом мощность электростанций Узбекской ССР увеличилась почти в сто раз. В царской России в 1913 году было выработано 1 миллиард 940 миллионов киловатт-часов энергии, а в 1950 году — один только Узбекистан будет вырабатывать 2 миллиарда 135 миллионов киловатт-часов.

Здесь, на реке Сыр-Дарье, у скал Фархада, сооружается гидроэлектростанция, третья по мощности в Советском Союзе.

Ярко светят огни социалистического Узбекистана угнетенным народам колониального Востока.

СИЛА НАРОДНОГО КОЛЛЕКТИВА

Когда в Узбекистане задумали построить Большой Ферганский канал, инженеры подсчитали, что такое сооружение займет 6—7 лет. Требовалось проложить на сухой равнине русло длиной в 270 километров и шириной от 20 до 30 метров. Но народ внес поправку в технические расчеты: 160 тысяч колхозников вышли на трассу канала и выкопали все работы за 45 дней!

Был годичный поворот 70 тысяч гектаров плодородной Ферганской долины получили воду и расцвели садами и хлопковыми плантациями. Колхозники назвали эту замечательную стройку именем любимого вождя народов товарища Сталина.

В период семилетних пятилеток в Узбекистане сооружают теми же методами народной стройки Ташкентский канал имени Молотова, Северный Ферганский канал, Южный Ферганский канал и другие.

За годы советской власти более 420 тысяч километров оросительных каналов построено в республиках Средней Азии, в Казахстане и в Закавказье. Эти каналы приблизили к высокопроизводительному земледелию свыше 2 миллионов гектаров пустынь.

ТАК РАСТУТ ЛЮДИ В СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Сын батрака-кочевника Муртас Улдасинов ослептел в 1917 году, когда ему было 13 лет. Мальчиком он пошел работать на шерстомойку, а потом на кирпичный завод. В 1921 году юноша стал учиться, вступил в комсомол.

Прошли годы. Быстро рос политически и культурно казахский народ, и вместе с ним рос его сын, воспитанный коммунистической партией Муртас Улдасинов. На любом участке работы он проявлял большевистскую честность и энергию и этим заслужил доверие и уважение народа. Ныне Муртас Дандыбаевич Улдасинов возглавляет Совет Министров Казахской ССР. Он депутат Верховного Совета СССР и заместитель председателя Совета Союза.

Так растут советские люди.

РАЗГОВОР С ИНОСТРАННЫМ КОРРЕСПОНДЕНТОМ

Министром легкой промышленности в Туркменской ССР работает женщина Выхты Алтыбаева. Одна иностранная корреспондентка задала ей вопрос:

— Если туркменская женщина выдана столько же ударственных дел, она, наверное, не справляется с обязанностями матери?

На это тов. Алтыбаева сказала: — Вспомните о победах Советской Армии — и вы получите ответ на свой вопрос о воспитании.

НЕПОВЕДЛИВАЯ СЕМЬЯ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

Представители всех национальностей и народностей СССР самоотверженно защищали родную советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Среди самых отважных воинов Советской Армии, удостоившихся звания Героя Советского Союза, — русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, евреи, армяне, грузины, узбеки, молдаване, азербайджанцы, чувши, башкиры, эстонцы, мирские, туркмены, таджики, киргизы, коми, эстонцы, латыши, киргизы, украинцы и представители других народов Советского Союза.

Бессмертный подвиг героини этого села русского народа Марии Митрофановны, призванной своим телом амбразуру вражеского дота, повторили в годы Великой Отечественной войны киргиз Тумбердиев, узбек Эрдикитов, украинец Куликов, эстонец Лар и многие герои.

Осмысли и мужеством своих слов и делом на полях сражений, самоотверженно трудясь в тылу народа Советского Союза развили свою любовь и преданность социалистической Родине, партии Ленина — Сталина. Недаром в наш время стались новые подвиги: «Партизанский клуб» и братство друзей в лесу».

По Североуральску и району

Благодарность министра

Коллектив продснаба Североуральских бокситовых рудников годового плана товарооборота выполнил накануне 30 летия Советской власти и продолжает работать успешно. Большую работу по ремонту и благоустройству магазинов, столовых, пекарни и складских помещений проделали работники продснаба. Начальник продснаба тов. Юдин и директор промкомбината тов. Покуин лично руководили работами по подготовке торговой сети к зиме.

В преддверии комсомольского первенства первое место занял коллектив магазина № 1, где заведующая тов. Лебедева. Работникам этого магазина объявлена благодарность министра, присуждено переходящее Красное знамя конторы продснаба и выдана денежная премия. Замечательно работал коллектив магазина № 2, где заведующая тов. Кудрявцева.

В ответ на призыв ленинградцев работники продснаба обязуются добиться еще лучших результатов в работе.

Спортивные новости

Закончился классификационный шахматный турнир, продолжавшийся 30 дней. В турнире приняли участие лучшие шахматисты города.

Поле напряженной борьбы победителем вышел т. Атлас — начальник химлаборатории рудоуправления, набравший семь очков, второе место занял тов. Кологов — главный диспетчер Бокситстрой, набравший шесть с половиной очков и третье — тов. Ронко — бухгалтер гаража Бокситстрой.

При спортобществе „Цветные металлы“ работает гимнастическая секция. Много юной молодежи свое мастерство в работе на брусьях, турнике, коне, кольцах и других снарядах.

Занятия проходят в спортзале средней школы № 1 по вторникам и пятницам. Секцией руководит опытный тренер гимнаст Н. Г. Пугачев.

И. Мельников — председатель ГК по делам физкультуры и спорта.

Новые кинофильмы

В декабре в клубе Североуральских горняков будут демонстрироваться новые звуковые кинофильмы „Моя любовь“, „Новый дом“, „Воспитание чувств“, „В мире советского искусства“, „Рим — открытый город“. Кроме того будет демонстрироваться переводная картина — звуковая картина комедия „Волга-Волга“, „Минин и Пожарский“, „Александр Невский“.

Ответственный редактор Г. И. ВЕРНИЦКИЙ

В клубе СУБРА

21 и 23 ноября

Новый звуковой фильм

Подвиг разведчика

Сеансы в 4, 6, 8 и 10 ч. в.